

#VRUĆI BREXIT#

Britanska premijerka **Theresa May** u četvrtak putuje u Bruxelles kako bi od europskih čelnika ponovno zatražila da prihvate promjene već ispregovaranog sporazuma o izlasku iz EU-a kada se radi o irskoj granici, što EU uporno odbija.

May će pozvati čelnike Unije da s njom pokušaju izmijeniti dogovoreni sporazum te joj pomoći da dobije potporu podijeljenog britanskog parlamenta i da se olakša britanski izlazak iz bloka.

Britanska premijerka u Bruxelles dolazi u napetoj atmosferi, dan nakon polemike koju je pokrenuo predsjednik Europskog vijeća **Donald Tusk**.

Odbivši još jednom Mayin prijedlog da se ponovno pregovara o brexitu, posebice o spornom 'backstopu' na granici s Irskom, Tusk je u srijedu ponovio da bi volio da London odustane od izlaska, ali i poručio da je Europska unija spremna i za scenarij razdruživanja bez dogovora.

Tusk ipak ne vjeruje da je odustajanje od izlaska moguć scenarij jer su brexitu predani i premijerka i čelnik britanske oporbe.

"Pitam se kako izgleda to mjesto u paklu u koje će otići oni koji su promicali brexit bez ikakve ideje kako ga sigurno provesti", rekao je Tusk na zajedničkoj konferenciji za novinare s irskim premijerom **Leom Vardkarom**.

Odgovorio mu je **Nigel Farage**, eurozastupnik i bivši čelnik euroskeptične stranke UKIP koja je pritiskala britansku vladu da raspiše referendum o Brexitu.

"Nakon Brexita oslobodit ćemo se neizabranih, arogantnih nasilnika kakav si ti - već to mi se čini kao raj", odgovorio je Farage.

Sastanak između May i Tuska predviđen je za 15 sati. Prije toga May će se sastati s predsjednikom Europske komisije **Jean-Claude Junckerom** i predsjednikom Europskog parlamenta **Antonijom Tajanijem**.

Zadaća Therese May bit će iznimno teška jer Europljani ponavljaju da sporazum o brexitu koji su 27-orica dogovorila s britanskom vladom krajem studenog nije otvoren za nove pregovore. Ali svi isto tako ponavljaju da žele izbjeći scenarij brexita bez sporazuma.

Britanski zastupnici prošli su mjesec odbacili originalan dogovor premijerke i EU-a o izlasku Velike Britanije iz tog saveza, te su od May zatražili da ga izmijeni.

EU odbija dati novu ponudu, ponovio je u srijedu Tusk, a na to je ranije upozorio i glavni pregovarač EU-a **Michel Barnier**.

Najveća prepreka ratifikaciji sporazuma Velike Britanije i EU-a u britanskom parlamentu je tzv 'backstop'.

Britanski zastupnici zatražili su da se ponovno pregovora o tom zaštitnom mehanizmu, koji osigurava da ne dođe do uspostave fizičke granice na irskom otoku.

Backstop je jamstvo da po izlasku Velike Britanije neće biti ponovno uspostavljena granica na irskom otoku između Republike Irske, članice EU-a i Sjeverne Irske, koja pripada Ujedinjenoj Kraljevini, a bio bi aktiviran samo u slučaju da u prijelaznom razdoblju koje po sporazumu o razdruživanju traje do kraja 2020. ne bude pronađeno neko inovativno rješenje koje bi otklonilo potrebu za uspostavom graničnih kontrola.

Budući da je europsko stajalište da se o već ispregovoranim sporazumima ne može ponovno pregovarati, sve je bliža mogućnost izlaska Velike Britanije iz EU-a bez ikakva sporazuma, što znači i bez prijelaznog razdoblja koje bi poduzećima i građanima omogućilo postupnu prilagodbu.

Glasovanje o novom sporazumu u britanskom parlamentu, kako u srijedu piše list Telegraph, navodno se sada planira za tjedan koji počinje 25. veljače, samo mjesec dana prije 29. ožujka, datuma određenog za službeni izlazak.

(Hina)

May u Bruxellesu traži 'izlaz', glasovanje o brexitu odgođeno za kraj veljače

Kategorija: SVIJETAŽurirano: Četvrtak, 07 Veljača 2019 09:21

Objavljeno: Četvrtak, 07 Veljača 2019 09:21

